

Колхозная ПРАВДА

Год издания 12-й
Орган Бутурлинского РК ВКП(б) и райсовета Горьковской области
Цена 15 коп.

Быстрее завершим предвесенние работы, обеспечим в срок полную засыпку и образцовую подготовку всех семян для ярового сева!

Сохранить семена от порчи

Одним из основных мероприятий в борьбе за высокий военный урожай является посев хорошими семенами. Ряд колхозов района в этом направлении провели большую работу и довели семена до высокой посевной кондиции, но положение с семенами вообще тревожное.

По состоянию на 20 марта из проверенных на пригодность к посеву 39572 цент. семян 88 проц. являются непригодными по причине засоренности и влажности. Если руководители колхозов не примут мер к очистке и сохранению влажных семян, они поставят под угрозу урожай текущего года.

Уже сейчас 22472 цент. семян имеют повышенную влажность. Из них от 17 до 20 проц. 6345 цент. и свыше 20 проц. влажности—1698 цент.

Особенно плохо обстоит с семенами в колхозах „Красная деревня“, где гречиха имеет влажность 18,4 проц., „12 год Октября“ просо — 22,8 проц. влажности, „Вперед“ (Котария) гречиха — 20,5 проц., Им. Крупской семена гороха—21,3 проц., „15 год Октября“ горох имеет 22 проц. влажности, а в колхозе Память Чкалова 160 цент. овса сорваны от высокой влажности.

Пришла пора бурного снеготаяния, а следовательно, где зернохранилища недостаточно были защищены от снега, не очищены от него своевременно, туда может просочиться вода и уничтожить весь семенной материал. Кроме того, сырой воздух может также повысить влажность и без того влажных семян.

Каждый руководитель колхоза должен установить строгий контроль за семенами, следить за их цветом, запахом, температурой, поставить щупы. Там, где помещение не отвечает техническим требованиям—убрать семена в сухое помещение. В случае созревания семян перелопачивать или провеивать, а в сухую погоду простравлять зернохранилища. Кроме того, влажные семена нужно рассыпать тонким слоем и перелопачивать. Там, где есть зерносушилки, подвергать зерно просушке в них или специально приспособленных помещеньях.

Сохранение семян от порчи—дело всех руководителей колхозов, советов и особенно агрономов. Последние должны ежедневно знать состояние семян в каждом колхозе и в случае надобности оказать немедленную помощь колхозу в его борьбе за качественные семена, ибо борьба за них—борьба за разгром и уничтожение немецко-фашистских бандитов, борьба за освобождение социалистической родины от ненавистного и подлого врага.



Доска Почета

Передвижной соревнование СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за высокую производительность труда на сельскохозяйственных работах занесены на районную Доску Почета:

Пчеловод Никольский К. С. (колхоз „Свободный труд“) за перевыполнение плана пчелосемей, получение 44,6 кг. меду на пчелосемью вместе 26 кг. по плану и организацию хорошей зимовки пчел. За свой честный труд т. Никольский получил по дополнительной оплате более 147 кг. меду.

Пчеловод Ванина А. В. (колхоз „Ударник“—Мисюриха) за получение 41,7 кг. меду на пчелосемью вместе 26 кг. по плану и организацию хорошей зимовки пчел.



Школа готовится к полевым работам

Вооруженные опытом сельскохозяйственных работ прошлого года, учителя и учащиеся Бутурлинской средней школы в период подготовки колхозов к весеннему севу провели ряд мероприятий, обеспечивающих получение высокого военного урожая в 1943 сельскохозяйственном году.

В колхозах Бутурлинского сельсовета школьниками собрано 61 цент. золы, более 10 цент. куриного помета и провели снегозадержание на площади 24 га.

Кроме того, пионеры одного из отрядов пионерской дружины с середины зимы шефствуют над птицефермой колхоза „Красное Солнечное“. Они очистили от снега помещение птичника и с большим

желанием выполняют поручения по уходу за птицей.

В 1942 году учащиеся школы выработали 23.000 трудодней. Цель комсомольской организации и дирекции школы в нынешнем году—это число трудодней в период полевых работ увеличить. А поэтому учителя школы уже сейчас приступили к своему патриотическому делу—подготовки молодежи к труду на полях. Преподаватель т. Васильев А. Ф. с учащимися ведет занятия в агрокружке. Среди школьников организуем отряды и звенья, а также составлены план участия школьников и учителей в колхозных работах.

Директор Бутурлинской средней школы В. Васильев.

ПОСТРОИМ КОЛОННУ ТАНКОВ „БОЕЦ ВСЕВОБУЧА“

Благородный почин уфимцев по сбору средств среди бойцов Всевобуца на постройку колонны танков „Боец Всевобуца“ широко подхвачен бойцами подразделений Всевобуца нашего района. За короткий срок они собрали около 13 тысяч рублей. Первыми сдали взносы по 300 руб. начальник Иклянского военного учебного пункта т. Евдокимов Н. И. и командир взвода т. Вятров П. Д., 250 руб.—Федоров Н. И., по 115 руб.—бойцы т.т. Тащалин К. А. и Нестерев И. Л.

Немало прошел сбор средств также среди бойцов Пергалецкого Военного училища. Т.т. Ванин П. П., Анякеев Н. И., Редименков А. М., Градчанников Е. А., Градчанников В. М. и Ключков А. М. внесли по 150 руб.

каждый. Внося деньги, они заявили: — Пусть танки, построенные на средства бойцов и командиров Всевобуца, войдут в могучие танковые колонны доблестной Красной Армии и помогут ускорить очищение советской земли от гитлеровской нечисти.

Командиры и бойцы Всевобуца на братский привет и благодарность Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина уфимцам за сборные средства на танковую колонну отвечают немалыми успехами в боевой и политической подготовке, усилением помощи героической Красной Армии.

Старший инструктор ВВО Бутурлинского райвоенкомата, мл. лейтенант Андрейченко.

От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 26 марта)

В течение 26 марта наши войска вели бои на прежних направлениях.

25 марта частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 100 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано два склада боеприпасов, подавлен огонь 5 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав противника.

На Западном фронте наши войска на отдельных участках вели бои за улучшение занимаемых позиций. Бойцы Н-ской части овладели двумя сильно укрепленными пунктами вражеской обороны, в боях за которые уничтожено более 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены у противника 4 орудия, 20 пулеметов, 5 противотанковых ружей и другие трофеи.

Южнее гор. Белого наши части заняли несколько населенных пунктов. На одном участке немцы упорно обороняли населенный пункт, превращенный ими в сильно укрепленный узел обороны. 4 группы бойцов части, где командиром тов. Петренко, пробравшись через лес, переправились через реку и обшарили немцев. По условному сигналу советские бойцы нанесли гитлеровцам удар с тыла. Все попытки противника вырваться из египетского мешка провалились. Вражеский гарнизон, насчитывавший около 300 солдат и офицеров, уничтожен. Захвачены трофеи.

В районе Белгорода наши части отразили попытку немецкого батальона пехоты при поддержке танков вклиниться в расположение советских войск. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев и сожжено 2 немецких танка. Захвачены 4 пулемета и 3 миномета.

Севернее Чугуева наши войска отбили многочисленные атаки танков и пехоты противника. В двухдневных боях Н-ская танковая часть уничтожила 42 немецких танка и до батальона пехоты противника. Ожесточенные бои происходили за одну важную высоту. Наши бойцы огнем из всех видов оружия отбили 4 атаки гитлеровцев и уничтожили 2 самоходных орудия, минометную батарею и до роты немецкой пехоты.

Партизанский отряд, действующий в одном из районов Киевской области, с 1 по 20 марта истребил в боях 380 немецко-фашистских оккупантов. Захвачено много пулеметов, автоматов, винтовок и патронов. За это же время партизаны взорвали 12 мостов и пустили под откос воинский эшелон противника. Разбиты 34 вагона и плахформы. При крушении было убито и ранено несколько десятков гитлеровцев.

Добровольно сдавшийся в плен солдат 220 полка 58 немецкой пехотной дивизии Рихард В. сообщил: „В конце февраля в Пскове в военной тюрьме были расстреляны 30 солдат нашего полка. Будучи на фронте эти солдаты вместе с другими решили с оружием перейти на сторону русских. В тот день, когда был намечен переход, на них кто-то донес оберлейтенанту. Начались аресты. 17 человек успели скрыться, а остальные были обезоружены и препровождены в Поковскую тюрьму. Среди расстрелянных 19 поляков, 9 немцев, один француз из Эльзаса и один чех.

Немецко-фашистские мерзавцы учинили зверскую расправу над мирными жителями деревни Селе, Ленинградской области. Фашистские бандиты расстреляли 40 колхозников, в числе которых было много женщин и детей. Гитлеровские звери сожгли живьем семью колхозника Васильева в составе 9 человек, семьи колхозников Калитинова и Михайлова.

Недалеко от гор. Туль (Франция) вольские стрельки совершили нападение на немецкий отряд. В завязавшей схватке убито и ранено 28 гитлеровцев. В Омкуре французские патриоты взорвали немецкий эшелон с военными материалами.

Зверства немцев в гор. Пятигорске



Когда наши войска подошли к Пятигорску, немцы вывели за город под предлогом эвакуации в Германию несколько сот человек пленных советских бойцов и командиров и мирных жителей и расстреляли их из автоматов.

На снимке: Место расстрела за кирпичным заводом, где фашисты убили больше 200 человек.

Фото В. Иванова.

Фотодокумент ТАСС.

